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Raad voor maatschappelijk welzijn
Notulen open zitting Zitting van 31 mei 2021

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie 
Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de 
heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer 
Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El 
Yakhloufi; de heer Stijn Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt 
Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer 
Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; mevrouw Pauline Ceusters; de heer Wilfried Sylverans; de heer Filip 
Buijs, algemeen directeur

31 mei 2021 23:14 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING

Paul Van Miert
Secretariaat

1 2021_RMW_00010 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager en 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene 
vergadering van Cipal op 24 juni 2021 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Wat betreft de inname van standpunten over de dagorde stemde de raad voor maatschappelijk 
welzijn met 28 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van 
Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, 
mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – 
schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der 
Kinderen, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, de heer Bart 
Voordeckers, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de 
heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de 
heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, mevrouw Pauline Ceusters en de heer Wilfried Sylverans – 
raadsleden.
Er waren 7 onthoudingen nl. van de heer Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin 
Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer 
Mario Geys – raadsleden.
Wat betreft de vaststelling van het mandaat van volmachtdrager en plaatsvervangend volmachtdrager 
stemde de gemeenteraad met eenparigheid van stemmen.
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Beschrijving

Aanleiding en context
In zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 25 februari 2019 werd de heer Koen De 
Busser aangeduid als volmachtdrager en mevrouw Annemie Der Kinderen als plaatsvervangend 
volmachtdrager in de algemene vergaderingen van Cipal die vanaf het jaar 2019 tot en met 31 
december 2024 worden georganiseerd.
Met mail van 7 mei 2021 nodigt Cipal het stadsbestuur uit deel te nemen aan de algemene 
vergadering op donderdag 24 juni 2021 om 16 uur. Gelet op de coronapandemie vindt de vergadering 
op digitale wijze plaats via een door Cipal ter beschikking gesteld elektronisch communicatiemiddel.
Argumentatie
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (“DLB”) en in het bijzonder op art. 77 
inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en inzake de intergemeentelijke 
samenwerking;
Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (hierna 
kortweg “Cipal”);
Gelet op de statuten van Cipal;
Gelet op het raadsbesluit van 27 februari inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van het 
OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal;
Gelet op de oproeping tot de algemene vergadering van Cipal van 24 juni 2021 met de volgende 
agendapunten:

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s)
2. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de enkelvoudige 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020
3. Goedkeuring van de enkelvoudige jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020, afgesloten 

op 31 december 2020
4. Jaarverslag van de raad van bestuur en verslag van de commissaris over de geconsolideerde 

jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020
5. Goedkeuring van de geconsolideerde jaarrekening van Cipal over het boekjaar 2020, 

afgesloten op 31 december 2020
6. Kwijting te verlenen afzonderlijk aan de bestuurders en aan de commissaris voor de 

uitoefening van hun mandaat tijdens het boekjaar 2020
7. Vaststelling van wijziging van vaste vertegenwoordiger commissaris
8. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze algemene 
vergadering;
Gelet op de voorstellen van de raad van bestuur van Cipal;
Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te 
weigeren;  
Na beraadslaging en stemming;
Juridische grond
Artikel 41 en 432 van het decreet over het lokaal bestuur
De statuten van Cipal

Financiële informatie

Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit

Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt op basis van de bekomen documenten en de toelichtende 
nota worden de agendapunten van de algemene vergadering van Cipal van 24 juni 2021 goed.

Artikel 2



3/7

De raad voor maatschappelijk welzijn mandateert de vertegenwoordiger van het OCMW  om op de 
algemene vergadering van Cipal van 24 juni 2021 te handelen en te beslissen conform dit besluit. 
Indien deze algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene 
vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het 
OCMW gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3
Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in het bijzonder met het in 
kennis stellen daarvan aan Cipal.

Kelly Verheyen
projecten en gebiedsgericht werk

2 2021_RMW_00011 Samenwerkingsovereenkomst en 
verwerkersovereenkomst tussen Samenlevingsopbouw 
Antwerpen Provincie vzw en OCMW Turnhout i.k.v. 
energiearmoede - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Samenlevingsopbouw provincie Antwerpen vzw heeft momenteel twee lopende projecten op het 
grondgebied Turnhout: "Efkens Oploajen"- outreachend werken aan energie- en waterarmoede in 
Turnhout en "Waterafsluiting uitgefilterd’". 
"Efkens Oploajen" is een outreachend project op zoek naar mensen die problemen hebben met hun 
energie- en/of waterfactuur.  In eerste instantie richt dit project zich op kwetsbare bewoners van de 
wijk Stationsomgeving Oost. Daarnaast wordt getracht om  – in heel Turnhout – mensen in energie- 
en waterarmoede te bereiken die (evt. wel gekend zijn maar) niet of nauwelijks bereikt worden via 
bestaande diensten. Mensen die afgesloten zijn, een budgetmeter hebben of voor de Lokale 
Adviescommissie worden uitgenodigd. 
Energie- en waterarmoede kan een toegangspoort zijn om de bredere welzijnscontext aan te pakken 
via warme toeleiding naar de juiste dienstverleners, naar een sociaal-cultureel aanbod, naar 
ontmoeting, naar groepswerking en vorming … Hier liggen kansen om kwetsbare groepen die 
vandaag niet of onvoldoende gekend zijn, toe te leiden naar structurele hulp- en dienstverlening. 
Het project loopt 1 jaar met middelen van de Vlaamse Gemeenschap - Welzijn: 'outreachend werken 
in coronatijd'  (Vlaanderen is zorg).
Wij ondersteunden bij de projectaanvraag en gaven ons engagement om cliënten toe te leiden vanuit 
het OCMW.
‘Waterafsluiting uitgefilterd’  is een project dat op zoek gaat naar gezinnen die langdurig afgesloten 
zijn van water. Vaak gaat het om gezinnen die van de radar zijn verdwenen, nooit hulp hebben 
gevraagd en/of gekregen of alle contact hebben verbroken. Samenlevingsopbouw zoekt hen op en 
tracht het contact te herstellen. 
Een heraansluiting van water is het streefdoel, een heraansluiting bij de samenleving de grootste 
winst. Zij zorgen voor warme toeleiding naar  gepaste hulp- en dienstverlening, naar een sociaal-
cultureel aanbod, naar ontmoeting, naar groepswerking en vorming …
Het project loopt 1 jaar met middelen van de Vlaamse Gemeenschap - Welzijn: 'extra tijdelijke 
opbouwwerk' (Vlaanderen is welzijn)
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De opdracht die Samenlevingsopbouw wil opnemen, kan gesitueerd worden binnen het 
doelstellingenkader van het LAC decreet van 20 december 1996 tot regeling van het recht op 
minimumlevering van elektriciteit, gas en water. Dit decreet bepaalt de rol van de lokale 
adviescommissie in het kader van het recht op minimumlevering van elektriciteit, gas en water. De 
opdracht die wij willen uitbesteden kadert binnen artikel 7 waarbij de opdrachthouder:

 zal bemiddelen bij de klant met het doel op heraansluiting 
 klanten zal motiveren om de afsluiting of begrenzing te vermijden.

Op deze manier worden de opdrachten binnen dit decreet breder, proactiever en preventiever 
uitgevoerd en zijn ze complementair aan de taken die de LAC-werking uitvoert. 
Argumentatie
Door een samenwerkingsovereenkomst en verwerkersovereenkomst met Samenlevingsopbouw 
provincie Antwerpen VZW af te sluiten, kunnen de opdrachten binnen het LAC-decreet breder, 
proactiever en preventiever uitgevoerd worden en zijn ze complementair aan de taken die de LAC-
werking uitvoert.  Tevens kunnen wij kwetsbare groepen bereiken die voordien niet of onvoldoende 
gekend waren.
Volgende opdrachten worden overgedragen aan Samenlevingsopbouw middels een 
samenwerkingsovereenkomst

 Samenlevingsopbouw zal volgende doelgroepen proactief en outreachend benaderen: 
1. Turnhoutse burgers met een debietbegrenzer van PIDPA
2. Turnhoutse burgers die door PIDPA werden of worden afgesloten
3. Turnhoutse burgers  waar een budgetmeter voor elektriciteit en aardgas langer dan 

een maand niet werd opgeladen. Hierin wordt zoveel mogelijk gewerkt in 
chronologische volgorde waarbij de adressen die het langst geleden niet meer 
opgeladen hebben prioriteit krijgen. 

4. Turnhouts burgers die afgesloten zijn van gas en elektriciteit
5. Turnhoutse burgers die een naakte budgetmeter  gas en elektriciteit hebben

 Onderbescherming detecteren: de opdrachthouder zet maximaal in op het toeleiden van 
mensen in precaire situaties naar structurele hulp- en dienstverlening, en geeft hierin prioriteit 
aan toeleiding op maat naar het Welzijnsonthaal

 Adressen waarbij leegstand gedetecteerd wordt, worden doorgegeven aan de 
energiemedewerker van OCMW Turnhout. De energiemedewerker zorgt ervoor dat deze 
meters afgesloten worden en zo wordt voorkomen dat kosten verder oplopen

 Per kwartaal wordt er gerapporteerd door de opdrachthouder aan de energiemedewerker van 
OCMW – Turnhout

 Uiterlijk op 31/01/2022 wordt er een eindrapportage bezorgd aan de energiemedewerker van 
OCMW Turnhout en de programmaregisseur armoede in een afrondend evaluatiegesprek. 
Deze eindrapportage bevat:

o Data: aantal bezochte adressen, aantal gedetecteerde leegstand-adressen, aantal 
dossiers toegeleid naar het welzijnsonthaal, aantal toeleidingen naar andere hulp- en 
dienstverlening

o Analyse van de noden en drempels die ervaren worden door de bereikte Turnhoutse 
burgers

o Verbetersuggesties voor het lokaal bestuur inzake energiearmoede
 Er worden geen afspraken gemaakt omtrent te behalen streefcijfers. Deze samenwerking 

kadert binnen een proefproject waardoor het vooraf moeilijk in te schatten is hoeveel 
adressen bezocht kunnen worden. Dit zal o.a. afhankelijk zijn van het percentage leegstand, 
waarbij inspanning veel lager zijn dan wanneer er effectief burgers met een hulpvraag dienen 
toegeleid te worden.

Juridische grond
De opdracht die Samenlevingsopbouw wil opnemen, kan gesitueerd worden binnen het 
doelstellingenkader van het LAC decreet van 20 december 1996 tot regeling van het recht op 
minimumlevering van elektriciteit, gas en water. Dit decreet bepaalt de rol van de lokale 
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adviescommissie in het kader van het recht op minimumlevering van elektriciteit, gas en water. De 
opdracht die wij willen uitbesteden kadert binnen artikel 7 waarbij de opdrachthouder:

 zal bemiddelen bij de klant met het doel op heraansluiting 
 klanten zal motiveren om de afsluiting of begrenzing te vermijden.

 Op deze manier worden de opdrachten binnen dit decreet breder, proactiever en preventiever 
uitgevoerd en zijn ze complementair aan de taken die de LAC-werking uitvoert. 

Financiële informatie

Financiële informatie
NVT

Beleidsinformatie
9. Door ons te engageren in deze samenwerking, dragen we bij aan volgende 

beleidsdoelstellingen:
10. Prioritaire beleidsdoelstelling: BD000001: Sociaal beleid voor iedereen We voeren een sociaal 

beleid voor iedereen, zichtbaar in alle levensdomeinen met aandacht voor de kwetsbare 
burger 

11. Prioritaire beleidsdoelstelling: BD000002: Verbondenheid, ontmoeting, ontplooiing We 
versterken de verbondenheid, stimuleren ontmoeting en geven bewoners kansen om zich te 
ontplooien 

Besluit

Artikel 1
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord dat er een samenwerkingsovereenkomst wordt 
afgesloten tussen OCMW Turnhout en Samenlevingsopbouw i.k.v. de projecten 'Efkes Oploajen' en 
'waterafsluiting uitgefilterd'.

Artikel 2
De Raad voor Maatschappelijk Welzijn gaat akkoord dat er gelijktijdig een verwerkersovereenkomst 
wordt opgesteld tussen OCMW Turnhout en Samenlevingsopbouw provincie Antwerpen vzw i.k.v. 
gegevensuitwisseling. Volgende persoonsgegevens worden hierbij uitgewisseld:
•    Burgers met een debietbegrenzer van PIDPA
•    Alle burgers die door PIDPA werden of worden afgesloten
•    Lijst niet – opgeladen budgetmeters elektriciteit en aardgas: voor de adressen waar een 
budgetmeter langer dan een maand niet werd opgeladen
•    Lijst afgesloten gebruikers van gas en elektriciteit
•    Lijst naakte budgetmeters gas en elektriciteit (waarbij de toegang tot 10 ampère werd afgesloten)

Initiatiefrecht

IR 1 Voorstel tot beslissing van raadslid Jan van Steenbergen: Opsporing van 
huurfraude 
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Jan Van Steenbergen, Kelly Verheyen, Paul 
Van Miert en Eric Vos.

De raad voor maatschappelijk welzijn stemde met 7 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer 
Reccino Van Lommel, de heer Eddy Grooten, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, de 
heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden. 
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Er waren 27 neen stemmen nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – 
burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de 
heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul Moelans, de heer Peter Roes, de heer Wout Schafraet, de heer 
Koen De Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn 
Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, 
mevrouw Pauline Ceusters en de heer Wilfried Sylverans – raadsleden.
Er was 1 onthouding nl. van de heer Bart Voordeckers - raadslid.
Indiener(s):
Jan van Steenbergen,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Motivatie van het voorstel

 Gelet op het antwoord op mijn vraag tijdens de RMW van 29 maart 2021 waaruit 
blijkt dat de sociale huisvestingsmaatschappij De Ark wenst in te gaan op de 
instrumenten die Vlaanderen voorziet ter bestrijding van sociale huurfraude;

 Gelet op het antwoord dd. 21 april 2021 op de schriftelijke vraag 
van Wilfried Sylverans aangaande onderzoek naar het buitenlandse vermogen van de 
huurders bij sociale huisvestingsmaatschappijen;

 Gesteund door de oproep van de Vlaams minister van Wonen aan de sociale 
huisvestingsmaatschappijen om een onderzoek naar sociale huurfraude te doen;

Beslist de Raad van Maatschappelijk Welzijn van Turnhout
 Onze mandataris in de sociale huisvestingsmaatschappij De Ark vraagt met 

aandrang aan de Raad van Bestuur van De Ark om in te tekenen op het raamcontract, 
opgesteld door minister van Wonen Matthias Diependaele, ter controle van eigendom 
in het buitenland, om zodoende verzekerd te zijn bij gemaakte kosten ter opsporing 
van huurfraude.

 Het Vast Bureau rapporteert hierover op de eerstvolgende vergadering van de RMW.

IR 2 Vraag van raadslid van raadslid Jan van Steenbergen: Lokale 
Adviescommissie (LAC)
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Jan Van Steenbergen en Kelly Verheyen.

 

Indiener(s):
Jan van Steenbergen,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Vooraleer de netbeheerder of waterleverancier een verbruiker wil afsluiten, moeten zij in 
bepaalde gevallen eerst advies vragen aan het LAC. Deze adviescommissie treedt in werking 
nadat het OCMW de situatie heeft onderzocht.
Het LAC bestaat volgens decreet uit:
1° de hoofd-maatschappelijk assistent(e) van de Sociale Dienst van het OCMW
2° één lid van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst
3° één vertegenwoordiger van de betrokken netbeheerder
4° één vertegenwoordiger van de erkende instelling voor schuldbemiddeling
Bij beslissing van het Vast Bureau dd 23/05/2019 werd de functie van voorzitter gedelegeerd 
aan de maatschappelijk assistent die de LAC-werking organiseert. De functie van lid van het 
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BCSD wordt waargenomen door schepen Verheyen. Dit is echter een functie die decretaal 
verkozen moet worden.
Waarom heeft deze verkiezing niet plaatsgevonden binnen de RMW?
Wie heeft de beslissing genomen dat schepen Verheyen deze functie zal waarnemen?
Hoeveel dossiers werden er besproken tijdens deze legislatuur en zijn deze rechtsgeldig?

31 mei 2021 23:18 - De voorzitter sluit de zitting


